
SESSÕES DO PLENÁRIO
42ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 16 de maio
de 2018.

PRESIDENTE: DEPUTADO CARLOS GEILSON (2º VICE-PRESIDENTE)

À hora regimental,  na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos
senhores Deputados:  Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches,
Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, Angelo Coronel, Antônio
Henrique Júnior,  Augusto  Castro,  Bira  Corôa Lula,  Bobô,  Carlos  Geilson,  Carlos
Ubaldino,  David  Rios,  Eduardo  Salles,  Euclides  Fernandes,  Fábio  Souto,  Fabíola
Mansur,  Fabrício  Falcão,  Fátima  Nunes  Lula,  Heber  Santana,  Hildécio  Meireles,
Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimateia, Joseildo Ramos Lula, Jurandy Oliveira,
Leur  Lomanto  Junior,  Luciano  Ribeiro,  Luciano  Simões  Filho,  Luiz  Augusto,
Manassés, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen
Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Pablo Barrozo, Pastor Sargento
Isidório, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos,
Robinho, Rosemberg Pinto Lula, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega,
Targino Machado, Tom Araújo, Vítor Bonfim, Zé Neto Lula, Zé Raimundo Lula e Zó.
(58)

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Invocando  a  proteção  de  Deus,
declaro aberta a sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Leitura do expediente.

OFÍCIO

Do  Deputado  Pastor  Sargento  Isidório  comunicando  que,  devido  a
compromissos  assumidos  no  cumprimento  do  mandato  parlamentar,  esteve
ausente na Sessão do dia 12/04/2018.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Carlos  Geilson):-  Pequeno  Expediente.  (Oradores
inscritos.)
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Primeiro orador inscrito, o deputado Bobô.

O Sr. BOBÔ:- Boa tarde, presidente, boa tarde, Sr.as  e Srs. Deputados, boa
tarde criançada que está aqui, nas Galerias.

Presidente,  hoje  é  um dia  muito  especial  e  eu  quero  compartilhar  minha
alegria. Bem cedo, por volta das 6h30min, lendo um pouco das notícias da Bahia e
do Brasil, abro o Diário Oficial do Estado e vejo o início da concretização do sonho
de um território com mais de 300 mil habitantes, o território da...

(Um deputado fala fora do microfone.)
O Sr.  BOBÔ:-  É  isso  aí,  deputado  Luciano,  nosso  querido  Território  do

Piemonte Norte do Itapicuru, onde eu nasci, mais especificamente, na minha cidade
querida de Senhor do Bonfim.

Vejo  publicado  o  convênio  do  estado  da  Bahia,  através  da  Secretaria  da
Saúde, com o município de Senhor do Bonfim, no valor de mais de R$ 4 milhões,
para que, finalmente, comecemos a transformar um sonho em realidade, que é o
investimento no Hospital Regional Dom Antônio Monteiro, de Senhor do Bonfim.

Deputado  Luciano,  é  um  investimento  que  há  décadas  se  esperava,  há
décadas!  E nós  estamos,  realmente,  profundamente  felizes,  porque foi  uma luta
enorme. E,  aqui,  eu quero fazer  justiça  e,  ao mesmo tempo,  agradecer a alguns
atores que tiveram participação fundamental para que esse projeto se transformasse
em realidade.

Aqui vão os meus parabéns ao prefeito Carlos Brasileiro, que,  muitas das
vezes,  ou  na  grande  maioria  das  vezes,  acompanhei  na  luta  em  busca  desse
convênio. Diga-se de passagem, é um convênio que vai beneficiar todo o território,
porque é um investimento regional. E o prefeito, realmente, puxou para si, tomou a
frente, muitas vezes levando o secretário da Saúde a Senhor do Bonfim. O próprio
governador foi ao hospital de Senhor do Bonfim e graças também ao empenho dele
esse convênio saiu.

Mas  também  quero  fazer  um  registro  da  participação  da  sociedade
bonfinense.  Ela foi  muito importante  nas cobranças,  no dia  a  dia,  no cotidiano,
desses  investimentos,  sabedores  que  eram  e  são  da  necessidade,  sobretudo,  da
implantação de UTIs em nosso território.

Mas eu quero chamar a atenção... Eu quero, aqui, também agradecer, claro, ao
secretário Fábio Vilas-Boas por ter ido à nossa cidade, por ter ido à região, por ter
debatido conosco esse investimento.

Acima de tudo, de todos, eu também quero, aqui, fazer um agradecimento ao
governador Rui Costa. E fico muito à cavaleiro para fazer, porque nasci e me criei
em Senhor do Bonfim, vivi até os 17 anos lá, e nunca, nunca na história – e Senhor
do Bonfim completa agora 133 anos de emancipação política – de nossa cidade e de
nossa região um governador investiu tanto como Rui Costa tem investido na saúde.
Eu, como sou filho da terra, acho que aqui cabe um agradecimento muito especial
ao  governador.  E  se  o  governador  não  sabe,  governador,  o  senhor  foi  ou  é  o
governador  que  tem demonstrado uma sensibilidade  muito  grande com o nosso
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povo. Não só esses R$ 4 milhões de investimentos estão saindo para a reforma do
hospital, modernização do hospital, implantação de UTIs, mas também, deputados,
a policlínica que o governador em breve anunciará, ainda este mês, na véspera do
aniversário da cidade. Um investimento de R$ 24 milhões que será feito em Senhor
do Bonfim para atender e melhorar a saúde de todos que moram naquele território.

Então,  a  soma  rápida  que  fizemos  de  investimentos  na  saúde,  que  o
governador neste mês anunciará lá, ultrapassa R$ 30 milhões. E o governador tem
que saber que ele é o governador, na história política da nossa região, que mais tem
investido na área de saúde.

Então, vai meu agradecimento a V. Ex.a, a nossa gratidão como bonfinense. E
não  estou  aqui  falando  só  como  deputado,  mas,  sobretudo,  como bonfinense  e
sabedor da importância do que vai chegar, ou seja, saúde melhor para um povo que,
verdadeiramente, realmente, precisava muito disso.

Parabéns a todos os que citei.  E me sinto muito feliz em também ser um
desses atores que contribuiu para que esse investimento chegasse a nossa querida, ...

(O Sr. Presidente faz soar as campainhas.)
(...) amada cidade de Senhor do Bonfim, que completará 133 anos no dia 28

de maio deste ano.
Obrigado, presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- O.k., amigo Bobô.

(Não foi revisto pelo orador.)

O  Sr.  PRESIDENTE (Carlos  Geilson):-  Submeto  ao  Plenário  as  atas  das
seguintes sessões: 36ª, 37ª, 38ª e 39aordinárias, realizadas, respectivamente, em 07,
08, 09 e 10 de maio de 2018; 8ª extraordinária, realizada, 08 de maio de 2018; e da
27a e 28a especiais, realizadas, 03, 04 de maio de 2018.

Em votação as atas que acabaram de ser  lidas.  Os Srs.  Deputados que as
aprovam, permaneçam como se encontram. (Pausa) Aprovadas.

Informamos a visita de estudantes da Escola Educandário Patrícia, Bairro de
Sussuarana. Muito obrigado, garotada. (Palmas.)

O Sr.  PRESIDENTE (Carlos Geilson):-  Próximo orador inscrito,  deputado
Luciano  Ribeiro.  Em  seguida,  peço  que  o  deputado  Luciano  assuma  aqui  a
presidência.

O  Sr.  LUCIANO  RIBEIRO:- Sr.  Presidente,  Sr.as  e  Srs.  Deputados,
imprensa presente, alunos que aqui nos visitam hoje. Sr. Presidente, se não bastasse
o uso da máquina pública estadual  para fins eleitorais,  que tem sido aí feito de
forma aberta para todos verem e que o Ministério Público precisa se ater a isso e
tomar as providências devidas.... Nós, aqui, Sr. Presidente, estamos a assistir que a
saúde pública da Bahia também vem sendo usada de forma eleitoreira, vem sendo
usada para que sejam beneficiados aqueles que estão no poder.
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A regulação que é um drama... A regulação, que é uma complexidade para
aqueles que precisam na Bahia dos serviços médicos, vem sendo de forma assim
também usada como máquina pública em favor do governador.

Ainda ontem recebi um telefonema, Sr. Presidente, do prefeito de Abaíra, que
tem posições políticas contrárias ao governo do estado. E ele nos relata que lá em
seu  município  o  uso  da  máquina  pública  da  saúde  em  favor  da  reeleição  do
governador vem sendo feito de forma a assustar a todos. E, como exemplo disso, ele
nos  relata  que  um paciente  que  precisava  de  uma  regulação  só  teve  a  mesma
resolvida, ainda que parcialmente, após a interferência de uma vereadora que lhe faz
oposição no município, que foi à casa do paciente e lá disse que com 24 horas seria
resolvido. E com 24 horas voltou e disse que estava resolvida a regulação. Essa
regulação que ainda não aparecia sequer no sistema e que só veio aparecer após a
interferência dessa vereadora. O paciente, então, liberado do hospital, foi para Santo
Antônio de Jesus e lá não foi internado, porque de fato a regulação não estava sendo
feita como deveria ter que ser feita.

Isso  é,  de  fato,  um assunto  que  deve  ser  tratado  com a  maior  seriedade
possível, tanto por esta Casa quanto pelo Ministério Público, porque não é possível,
em dias de hoje, uma saúde pública deficitária como está, deficitária como é, ainda
ser usada para colher dividendos políticos.

Nós iremos, certamente, buscar nos inteirar dessas condutas e outras. Mas
especialmente naquela região também, como a condução lá no hospital de Seabra,
que tem – como disse também o referido prefeito que faz oposição ao governo do
estado – sofrido retaliações naquele hospital por interferências políticas daquele que
deveria servir. E servir a todos sem distinção de atividade política, sem distinção de
posições  políticas.  Essa  é  que é  a  verdadeira  política.  Essa é  que  deveria  ser  a
conduta  dos  homens  públicos  que  estão  no  comando do  governo e  que  tentam
buscar a reeleição.

Estão aqui, portanto, a nossa indignação com este fato e a nossa determinação
para, a partir de então, irmos buscar aprofundar nessas circunstâncias, para fazer
justiça com o povo da Bahia.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Carlos Geilson):- Peço que o deputado Luciano Ribeiro
assuma a presidência.

O Sr. PRESIDENTE (Luciano Ribeiro):- Com a palavra o próximo orador,
deputado Carlos Geilson.

O Sr. CARLOS GEILSON:- Obrigado, Sr. Presidente.
Sr.  Presidente,  Srs.  Deputados  presentes,  Senhores  da  Imprensa,  vocês

ouvintes  da  TV Assembleia,  ontem,  daqui  desta  tribuna,  nós  pontuamos  alguns
equívocos  deste  governo.  Aliás  equívoco  é  o  que  não falta  nesta  administração
estadual.
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O governo tem premiado, sempre, quem presta um serviço ruim, a exemplo
da  Embasa  premiada  com  aumento  nas  tarifas.  Deveria  haver,  ao  contrário,  a
diminuição  nas  tarifas  se  você  fizer  a  correlação  com o  serviço  prestado  pela
Embasa.

O governo do Estado também faz a mesma coisa com aumentos. Se você
pagar a multa no prazo do vencimento, você tem 20% de desconto. Bem, aliás, já
era 20% de desconto! Agora, o governo aumentou o desconto para 40%! Então,
quem comete uma infração de trânsito é multado. Se o infrator pagar a multa no dia
do vencimento, ele é, agora, beneficiado com um desconto de 40%!

Mas, todavia, entretanto, o bom motorista, aquele sem nenhuma multa, esse,
ao pagar o seu IPVA no vencimento, não tem benefício, ou seja, benefício zero.

Tal  motivo  nos  fez  elaborar  um  projeto  que  demos,  hoje,  entrada,  na
Secretaria da Mesa, com o seguinte teor: não apenas o infrator que pague a multa no
dia do vencimento tenha o desconto, como também aquele bom motorista ou aquela
boa motorista que, durante 1 ano, de um pagamento do IPVA para o outro, não foi
multado  ou  multada  uma  vez  sequer.  Esta  pessoa  pode  ser  beneficiada  com o
desconto de 40%.

Assim, você premia o bom motorista! Aliás, duvido que você encontre, e há
de encontrar, alguns poucos motoristas que não sejam multados durante 1 ano nesta
atual indústria das multas que nós temos em quase todas as cidades deste estado.

O projeto visa a abrir este debate e a beneficiar aquele bom motorista, aquele
que segue rigorosamente as leis de trânsito, aquele que, durante 1 ano, não cometeu
uma infração. Esse não merece um benefício? Ora, merece!

Aquele que cometeu N infrações, com diversas multas, no dia do vencimento
para o pagamento dessas multas, ele, hoje, é beneficiado com 40% de desconto.

E o bom motorista? Aquele zeloso e cuidadoso no trânsito, que passou 1 ano
sem receber uma multa, sem cometer uma infração sequer, esse merece, sim, ser
aplaudido e o governo, repito, o governo lhe beneficiar com o desconto de 40% ao
pagar o IPVA em dia.

Este é o projeto que dei entrada hoje nesta Casa, espero que os pares também
sejam sensíveis e nos ajude a aprová-lo. É o benefício para o bom motorista!

Agora,  quanto ao motorista infrator,  que ele continue a ser beneficiado se
pagar a sua multa em dia.

Mas nós não podemos,  em hipótese nenhuma, deixar de beneficiar o bom
motorista, o cuidadoso no trânsito, aquele que segue, rigorosamente, as regras de
trânsito.

Obrigado, Sr. Presidente.
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Marquinho Viana):-  Parabéns, nobre deputado Carlos
Geilson.  Realmente  é  uma boa iniciativa que realmente incentiva  que com esse
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desconto, com esse prêmio, incentiva que os motoristas tenham mais atenção no
trânsito, porque terá esse abatimento de 40%. Então, parabéns.

Mas continuando ...

O Sr. Targino Machado:- Pela ordem, Ex.a. Pela ordem.
O Sr. PRESIDENTE (Marquinho Viana):- Questão de ordem, deputado.
O Sr. Targino Machado:-Sr. Presidente, inicialmente eu quero discordar do

deputado que ora ocupou a tribuna para dizer que o bom motorista que não comete
infração não está fazendo mais nada do que cumprindo o seu dever, a sua obrigação.
Não vamos aqui fazer coro com o que disse no passado Ruy Barbosa: “De tanto
vermos triunfar as nulidades ...” Não é? Eu não vejo assim.

O que é ... seja cobrado de mim o que está na lei. E o fato de eu ser honesto
não mereço elogios. O fato de eu dirigir dentro das leis que determinam o Código
de  Trânsito  Nacional,  eu  não  mereço  elogios  por  isso.  Cobre-se  de  quem  não
cumpre.

Por isso é que a minha visão a respeito do IPVA é diferente desta. Eu acho
que o que precisa mudar no IPVA é o mecanismo de cobrança. Porque como está
sendo  feito  hoje,  deixou-se  de  fazer  a  execução  legal  e  passou-se  a  fazer  o
constrangimento, Sr. Presidente, com aquele que está devendo o IPVA.

Na verdade, eu disse aqui da tribuna que se as prefeituras vierem a copiar o
Detran da Bahia, um dia desses alguém que não pôde pagar o IPTU da sua casa, do
seu apartamento vai  chegar  em casa  e  encontrar  a  casa  lacrada.  Ninguém pode
entrar porque está devendo à prefeitura. É exatamente a mesma forma de cobrança,
a cobrança não pode ser extrajudicial. A cobrança precisa ser judicial, através do
devido processo legal.

Por isso que eu tenho um projeto nesta Casa. Mas quero aqui, hoje, também,
Sr. Presidente, deixar novamente e minha indignação. V. Ex.ª está assumindo, nesta
Casa,  hoje,  um  papel  que  não  é  de  V.  Ex.ª,  deputado  Marquinho  Viana.  Nós
elegemos aqui 14 membros da Mesa Diretora, estão aqui elencados. E eu procurei,
fui buscar a relação para ver se V. Ex.ª era da Mesa. V. Ex.ª da Mesa não é nem
suplente, mas está a presidir a sessão. E aqui, hoje, nós não temos agora nenhum
membro da Mesa Diretora. Isto é uma vergonha, porque todos eles pediram o voto a
mim  e  pediram  o  voto  a  V.  Ex.ª,  prometendo  o  que  a  maioria  dos  políticos
prometem. Sabe que não vai cumprir, mas promete. Agora todos eles têm benesses
para estar na Mesa Diretora e não cumprem o seu dever, a sua obrigação. Apenas
um dos membros da Mesa Diretora está aqui a presidir a sessão todos os dias, que é
o deputado Carlos Geilson. Cadê os outros? No dia que o deputado Carlos Geilson
adoecer ou não puder vir por alguma razão, algum compromisso, não se vai abrir a
sessão ou será feito o que se fez aqui hoje com V. Ex.ª, chamar de afogadilho um
deputado que não tem a obrigação de estar sentado nesse lugar.

E passo a outro assunto, Sr. Presidente, para dizer que diversos parlamentares,
diversos  deputados  da  Bancada  do  Governo,  notadamente  do  PT,  foram a  essa
tribuna na tentativa desesperada de defender o seu líder, o ex-presidente Lula, que
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está  custodiado,  que  está  preso  sob  a  tutela  do  Estado  brasileiro,  tudo  em
decorrência de um apartamento triplex situado no Guarujá. Nos discursos aqui...

O Sr. Presidente (Marquinho Viana):- V. Ex.ª está inscrito aqui. É o próximo
orador.

O Sr. Targino Machado:-Estou.
(...) disseram que, após a invasão recente daquele apartamento do Guarujá,

pudemos  verificar  que  se  tratava  de  um  muquifo.  Mas  aquele  muquifo  foi
arrematado, ontem, por R$ 2,2 milhões. De graça!

Quero solicitar uma verificação de quórum para a continuidade da presente
sessão.

O Sr. Alex da Piatã:-Pela ordem, presidente.
O Sr. Presidente (Marquinho Viana):- Pela ordem, deputado Alex da Piatã.
O Sr. Alex da Piatã:- Sr. Presidente, ouvi atentamente, há pouco, o deputado

Luciano Ribeiro falar da saúde no estado da Bahia. Então me senti na obrigação de
me contrapor e de falar também de um outro lado. Tenho certeza de que todo o povo
da Bahia,  todos os deputados desta  Casa,  não só da Situação como também da
Oposição,  reconhecem  o  grande  trabalho  que  o  governador  Rui  Costa,  com  o
secretário Fábio Vilas-Boas  e  toda a  sua  equipe,  tem feito  pela  saúde do nosso
estado.

Basta dizer que estive ontem, junto com os demais deputados da Comissão de
Saúde,  Sr.  Presidente,  visitando  as  novas  instalações  do  novo  Couto  Maia.
Impressionante!  Uma  obra  prevista  para  encerrar  em fevereiro  de  2019,  ficará
pronta agora, no final desse mês ou no início do próximo, quando será inaugurada.

E assim teremos na Bahia o maior hospital da América Latina de combate a
doenças infecciosas. O maior da América Latina, repito, vai ser aqui no estado da
Bahia, imaginem vocês!

São 19 ordens de serviço de policlínicas, cumprindo aquilo que prometeu o
governador Rui Costa de regionalizar a nossa saúde, de levar a saúde para o interior
do  estado,  de  interiorizar.  Quatro  já  estão  funcionando,  as  demais  estão  em
construção a todo vapor. Sem falarmos aqui também do reforço que tem dado a
outros  hospitais,  não  só  aqui  em Salvador.  E  aí  podemos  falar  do  HGE 2;  do
Roberto Santos,  no seu setor  de imagem; no interior,  do Hospital  do Cacau,  do
Hospital  da  Criança,  do  Hospital  de  Barreiras,  que  agora  vai  ter  tratamento
oncológico também, e muitos e muitos... do Hospital de Conquista; do hospital da
minha terra natal, o regional do Hospital Português, que também recebeu o reforço.

Então são milhões e milhões de investimentos que o governo do estado da
Bahia tem feito, até chegarmos ao ponto... E isso foi matéria na  Folha, deputado
Targino. Foi matéria na  Folha de S. Paulo que o estado da Bahia é o que mais
investiu em saúde pública nos últimos 2 anos no Brasil, ganhando, inclusive, para o
estado de São Paulo. Então imaginem vocês o tamanho do investimento, deputado
Sargento Isidório,  que o governo do estado da Bahia tem feito  para melhorar  a
saúde,  principalmente  no  processo  de  regionalização  da  saúde.  O  Hospital  de
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Ribeira  do  Pombal  também  está  sendo  ampliado,  está  sendo  reformado  para
fortalecer também, e lá funcionar a policlínica. Ou seja, são muitas as opções.

Sr. Presidente, eu quero, antes de contrapor a questão de ordem do deputado
Targino, quero registrar aqui também os meus parabéns ao prefeito de Sátiro Dias,
que nos recebeu muito bem nessa segunda-feira. Fazendo um brilhante trabalho,
conseguiu...

O Sr. Angelo Almeida:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O Sr. Alex da Piatã:-  Então eu quero, Sr.  Presidente...  que o senhor possa

contar  os  15  minutos  e  fazer  a  chamada  nominal...  nesses  15  minutos,  fazer  a
chamada nominal. E aqui, só para encerrar, parabenizar o prefeito Marivaldo, de
Sátiro Dias, pelo apoio que declarou ao governador Rui Costa. Lá nós tivemos a
entrega de sementes – num período de chuva que Deus tem abençoado – a mais de
dois mil produtores, o que tem arrumado totalmente aquele município. Eu quero
agradecer, e parabenizar, e pedir que V. Ex.a  dê os 15 minutos e faça a chamada
nominal dos Srs. Deputados.

O Sr. PRESIDENTE (Marquinho Viana):-V. Ex.aserá atendido. Marquem os
15  minutos.  Há  uma  verificação  de  quórum  pedida  pelo  deputado  Targino
Machado...

O Sr. Angelo Almeida:- Sr. Presidente, pedi uma questão de ordem...
O  Sr.  PRESIDENTE  (Marquinho  Viana):-  (...)  para  a  continuidade  da

presente sessão.
Eu queria só, antes de conceder a questão de ordem, explicar que eu assumi a

presidência  porque Carlos Geilson,  que é  da Mesa,  ia  discursar  e  pediu que  eu
assumisse o lugar dele, ele deve ter ido ao banheiro...

(Manifestação fora do microfone)
O Sr. PRESIDENTE (Marquinho Viana):- (...) É, eu estou fazendo um favor

porque eu não participo da Mesa, mas ele pediu para sair, para usar os 5 minutos do
Pequeno  Expediente  e,  em seguida,  pediu  para  ir  ao  banheiro.  Então  eu  estou
cumprindo aqui esse favor para nosso amigo e grande deputado Carlos Geilson.

Então, com a palavra, para uma questão de ordem, o deputado e colega do
PSB de Feira de Santana.

O Sr. Angelo Almeida:- Obrigado, Sr. Presidente.
Presidente,  eu gostaria  de aproveitar  esta  oportunidade  de fazer  aqui  uma

saudação e parabenizar a senadora Lídice da Mata. Na última segunda-feira, dia 14,
durante o II Congresso Brasileiro de Enfrentamento à Violência Contra Crianças e
Adolescentes, a senadora foi premiada com o Prêmio Neide Castanha. É um prêmio
que é entregue a quem faz no seu dia a dia, na sua labuta política, durante o seu
mandato parlamentar, a defesa dos direitos humanos e, sobretudo, especificamente
neste caso, a defesa das questões que são concernentes aos direitos das crianças e
adolescentes em nosso país. A senadora, como todos nós sabemos, desenvolve um
trabalho há muito tempo e aqui em Salvador, especificamente, foi  a responsável
pela criação da instituição Cidade Mãe.
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Seguramente é através desses esforços que nós temos aqui agora um dado
importante, eu queria também parabenizar a Polícia Rodoviária Federal e a ONG
Children Brasil,  que juntas desenvolvem um trabalho de aferir  como andam, no
nosso estado, a questão dos direitos da criança e do adolescente. A Bahia, que no
biênio anterior, quando foi aferido, o biênio 2013-2014, era o primeiro estado do
Brasil nessa questão, a questão de ataques e de exploração sexual, sobretudo, de
criança e adolescente. A recente aferição feita no biênio 2017-2018 está indicando
que a Bahia foi para a sétima. Temos muito que avançar ainda, mas, para quem
estava em primeiro, não era seguramente um pódio que fosse...  que pudesse ser
comemorado pelo povo da Bahia, muito pelo contrário.

Desta maneira, deixo aqui o meu registro de parabéns à senadora Lídice da
Mata por ter recebido esse prêmio em nome do povo da Bahia, em nome de todos
aqueles  que  fazem na  Bahia,  que  militam na  rede  de  proteção da  criança  e  do
adolescente.  Quero  citar  o  trabalho  dos  conselhos  tutelares  feitos  no  estado  da
Bahia, sobretudo o que eu conheço de perto, que é na minha cidade, cidade de Feira
de  Santana,  um  brilhante  trabalho,  com  comprometimento  de  profissionais,  do
Ministério Público, Defensoria Pública, da Secretaria de Desenvolvimento Social
também. Temos tido lá em Feira verdadeiros baluartes na questão da proteção dos
direitos da criança e do adolescente.

Portanto, Sr. Presidente, era isso que eu queria registrar, mas sem, contudo,
deixar também de fazer aqui um contraponto, porque nós estamos, deputado Alex,
vendo a defesa correta, a preocupação do deputado Carlos Geilson com relação ao
aumento de 4% da Embasa. Eu não vejo aqui nenhum deputado da Oposição ao
governo do estado citar o que está acontecendo com o preço do combustível no
Brasil, que é um assalto. Com R$ 2,68 a população foi à rua. Muita gente se vestiu
de verde e amarelo, calçou sandálias de salto alto e foi, lá em Feira de Santana, para
a Avenida Getúlio Vargas e, aqui em Salvador, para o Farol da Barra para protestar
contra o preço da gasolina naquela época.

Hoje,  a  gasolina já está  beirando R$ 5,00.  E,  infelizmente,  estamos todos
acompanhando o silêncio. E vem aqui citar o aumento de R$ 4,00 da água, que
sabemos que o povo não está  podendo pagar,  sobretudo a  partir  do golpe e  da
profunda recessão que o Estado brasileiro vem enfrentando.

É lamentável que a gente veja a Petrobras sendo destroçada na sua soberania,
o capital que nós temos – o petróleo – sendo entregue às empresas transnacionais. E
a gente, a cada dia mais, vendo que o povo brasileiro vai ficar à mercê dessa turma
aí, que, na ganância de ganhar dinheiro, não vai ter teto para preço do combustível
nem na Bahia nem no Brasil.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
O Sr. deputado Pastor Sargento Isidório:- Questão de ordem, Sr. Presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Marquinho Viana):- Questão de ordem, deputado Pastor

Sargento Isidório.
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O Sr. deputado Pastor Sargento Isidório:-Sr. Presidente, é sempre bom ler a
palavra de Deus. A Bíblia que trago sempre nas minhas mãos é uma palavra mui
importante, independente das nossas religiões.

A Bíblia diz, no Salmo 73, que verdadeiramente bom é Deus para com Israel
e para com os limpos de coração. Que Deus possa continuar abençoando V. Ex.ª e
todos  os  deputados  e  deputadas,  bem  como  os  mui  dignos  funcionários  e
funcionárias que trabalham aqui, fazendo acontecer este Parlamento.

Mas, Sr. Presidente, o que me traz a fazer esta questão de ordem e falar nesta
tarde é que eu dei entrada em direção ao governador do estado aqui, nesta Casa, de
uma indicação  solicitando  a  aceleração  das  promoções  dos  policiais  militares  e
praças oficiais, que estão, até o presente momento, sem suas promoções.

E eu, no documento, pedi a garantia, que se faça justiça a esses policiais do
Corpo de  Bombeiros,  que  são  os  bombeiros  militares,  e  aos  policiais  militares,
acelerando suas promoções, seja na hora das praças, as suas graduações, seja como
agora, na hora dos oficiais, que são direitos. Até porque eles estão ansiosos. Eu sou
da tropa, eu sou também policial militar, e estou percebendo a ansiedade que está
acontecendo nos quartéis por causa da distância, por causa do atraso das promoções
que, às vezes, finda humilhando esses integrantes da Polícia Militar e do Corpo de
Bombeiros, que dão suas vidas para garantir a segurança pública, indo para a rua
sem a certeza nem de retornar para casa.

Por isso, conhecendo eu a sensibilidade e a boa vontade do governador Rui
Costa, sabendo eu que ele se preocupa com a coisa pública e é bom de trato, o clima
que eu estou sentindo nos oficiais que nos ligam, alguns nos procuram, é um clima
de tensão, de ansiedade, e os nossos policiais não merecem isso, até porque essas
insatisfações findam ficando justas porque sempre os dias 17 de fevereiro, sempre
os dias 21 de abril são datas festivas, que são referência na Polícia Militar para essas
tropas, quando sempre acontecem essas promoções.

Lamentavelmente neste ano está tendo esses atrasos. Eu estou ouvindo muito
o clamor da tropa e gostaria de que o governador, o secretário de Segurança Pública
e  principalmente  o  comandante-geral....  Aliás,  eu  até  já  soube  que  o  coronel
Anselmo e o coronel  Teles – os dois comandantes das duas instituições,  um da
Polícia  Militar  e  o  outro  dos  Bombeiros  –  já  cumpriram  suas  obrigações,  já
passaram isso. Então, isso deve estar pela Casa Civil, em algum canto.

O fato é que não pode mais continuar demorando, até porque qual é a minha
preocupação? Se daqui a pouco nós já estaremos no período eleitoral, o governador,
que vai concorrer à reeleição – e, graças a Deus, isso é garantido, para o bem da
Bahia –, não vai poder fazer essas promoções.

Portanto,  a  oficialidade  da  Polícia,  os  oficiais  –  sejam  subalternos,
intermediários  ou  superiores,  majores,  tenentes-coronéis  e  coronéis  –  precisam
dessas graduações, dessas promoções imediatas.

Portanto, peço a S. Ex.ª o Governador Rui Costa que, ao tomar conhecimento
deste documento, reunido com os comandantes, coronéis Anselmo e Teles, e com os
demais  oficiais  que  compõem  as  comissões  de  promoção,  acelere  o  processo,
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fazendo jus a esses guerreiros,  sejam praças ou oficiais  dessas duas instituições
muito importantes para o nosso estado.

Muito obrigado, Sr. Presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Marquinho Viana):- Não havendo número legal, apenas

quatro deputados deram presença, declaro encerrada a presente sessão.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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